               CORRIGE GEOGRAPHIE BREVET BLANC        
Les repères de géographie (3 pts ,0.5 chacun)

A : Lettonie                                                1 : Dublin

B : Pologne                                                  2 : Vienne    

C : Roumanie                                               3 : Stockholm    

Questions de cours (4 pts)
1) La région Ile de France est en France le premier pôle industriel et une région majoritaire de services (banques, présence de sièges sociaux de nombreuses FTN)(1 pt). En Europe, elle occupe une place essentielle : première destination touristique mondiale ou première région économique française avec 29% du PIB ou ville internationale pour les congrès d’affaires (0.5 pt).
2) Parmi les régions avec une agriculture intensive en France, on a Le Bassin parisien (0.5 pt) avec les grandes cultures céréalières (0.5 pt) ou la Bretagne avec l’élevage hors-sol.

Avec une agriculture spécialisée, on a la vallée du Rhône (ou Garonne, Loire, Provence) avec les fruits, légumes, fleurs et/ou le vignoble (0.5 pt).

3) Un technopôle : espace qui concentre des industries associées à des centres de recherches et universitaires (1 pt).
Travail sur document (6 pts)
4) L’espace représenté est un espace industriel, le pôle lyonnais (0.5 pt) et on peut apercevoir les usines de raffinerie, bâtiments cylindriques au n°3 (0.5 pt).
5) Les axes de circulation suivants ont permis l’aménagement de cet espace : l’autoroute A7, la voie ferrée Lyon-Marseille et la vallée du Rhône (1 pt).
6) Un pôle de compétitivité : association d’entreprises, de centres de recherche et d’organismes de formation, encouragés par l’Etat, qui travaillent en commun pour gagner en compétitivité (0.5 pt). L’Etat les favorise pour encourager l’innovation, mettant en relation les entreprises et les universités, en développant par exemple des axes nouveaux à partir de la vallée de la chimie comme l’environnement, l’infectiologie (0.5 pt).
